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Η σκηνή που με συγκίνησε περισσότερο, έχει ως θέμα τη συνάντηση 
του Οδυσσέα με τον πιστό του σκύλο, τον Άργο.

Καθώς ο Εύμαιος και ο «ζητιάνος» πλησιάζουν στο παλάτι, αντικρίζουν 
ένα σκυλί γέρικο και παραμελημένο να σέρνεται στην κοπριά.

Το σκυλί αμέσως αναγνωρίζει το αφεντικό του και κουνάει την ουρά 
του, χωρίς όμως να έχει δύναμη να φτάσει πιο κοντά του.

Ο Οδυσσέας συγκινείται και δακρύζει βλέποντας το σκυλί του 
ανήμπορο και γερασμένο, αλλά κρύβει τα συναισθήματά του και 
γυρίζει αλλού το βλέμμα του, για να μην αποκαλυφθεί. 



Ο Οδυσσέας δεν στέκεται κοντά στο σκυλί ούτε το αγγίζει στοργικά 
αλλά απομακρύνεται, ρωτώντας όμως τον Εύμαιο για την κατάσταση 
του Άργου.

Μόλις φεύγει ο Οδυσσέας, το σκυλί ικανοποιημένο από τον νόστο του 
αφεντικού του, ξεψυχά.

«Κι αυτοστιγμεί τον Άργο σκέπασε η μαύρη μοίρα του θανάτου,

αφού τα μάτια του είδαν ξανά, είκοσι χρόνια

περασμένα, τον Οδυσσέα.»



Για μένα αυτή η σκηνή είναι συγκλονιστική, διότι
αποκαλύπτει τον ισχυρό δεσμό ανάμεσα σε έναν
σκύλο και το αφεντικό του. Το δραματικό τέλος του
Άργου δείχνει την ισόβια πίστη και αφοσίωση του
σκύλου. Επίσης, νιώθω τον αβάσταχτο πόνο του
ήρωα που δεν μπορεί να παρέμβει και να τον
προστατέψει, διότι θα φανερωθεί.
Εάν μπορούσα να αλλάξω κάτι, θα έδινα την
ευκαιρία στον Οδυσσέα μετά τη μνηστηροφονία
να περιθάλψει τον Άργο και να αναπληρώσει λίγο
από τον χαμένο χρόνο με τον σκύλο του.



Η Οδύσσεια περιλαμβάνει πολλές σκηνές που αναδεικνύουν
διαχρονικά θέματα, όπως η αγάπη για την πατρίδα και για την
οικογένεια, η αξία του αγώνα και της προσπάθειας, ώστε ο άνθρωπος
να εκπληρώσει τις επιθυμίες του, η ευθύνη των πράξεων και η
σημασία των σωστών αποφάσεων.

Διαβάζοντας την Οδύσσεια, ο κάθε αναγνώστης διδάσκεται και
διαπλάθεται μέσα από τους χαρακτήρες του έπους. Μελετά τον
ανθρώπινο χαρακτήρα και αποφασίζει ποιες συμπεριφορές είναι
πρότυπα προς μίμηση και ποιες προς αποφυγή.

Συνοψίζοντας, η Οδύσσεια είναι ξεχωριστή και από τις πιο
αγαπημένες ιστορίες παγκοσμίως, διότι περιέχει διαχρονικά θέματα
και αξίες, τα οποία βοηθούν στην κατανόηση του κόσμου γύρω μας.


